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Comitetul de direcţie al „U n iu n e i F e m e ilo r  R om âne” :

Maria B. Baiulescu, prezidentă generală — Braşov ; Elena 
Pop Hossu-Longin, viceprezidentă; Catinca Bârseana, vicepre- 
zidentă — Ardeal; Alexandrina Vidrighin, viceprezidentă — 
Banat; Elena C. Meissner, Olga Slurdza, viceprezidente — 
Moldova; Alma de Volcinschi, viceprezidentă — Bucovina; 
Eugenia de Reuss Ianculescu, Ella Negruzzi, viceprezidente 
— Muntenia; Maria M. Popp, viceprezidentă — Oltenia; Ma
ria Dimitriu Castano, viceprezidentă — Dobrogea.

Comitetul local: Elena Săbădeanu, prezidentă de onoare 
a Reuniunei femeilor române, Maria Popescu Bogdan, Tina 
Socaciu, Elena Prica, Maria Dr. Debu, prezidente la Reu
niunile locale.

Secretari generali: Maria Popescu-Bogdan, Director Ioan 
Pricu.

Cassier: Gheorghe Baboie.



UNIUNEA FEMEILOR ROMÂNE 
este compusă din 104 Societăţi Federate.

Membrii onorari :
Domnii : Ştefan Cicio-Pop şi Vasile Goldiş. 

Membre fondatoare:

D-na Eleftera Dr. Mihály Dej
„ Elena Dr. Meţianu Zărneşti
„ Elena Hossu-Longin Deva
„ Amalia Dr. Bran Teaca
„ Silvia I. Comşa Sălişte

Membre ajutătoare în anul 1931 :

D-na Eugenia Stadnichievici Bucureşti Lei 100.—
„ Eufrosina Petrovanu Dordhoiu yy 100 —
„ F. Stârcea yy yy 100 —

„ Eugenia Linul Bistriţa yy

1Öo1—H

„ Maria Popescu-Bogdan Braşov yy 100.—
„ Ana Tanasiu yy yy 100.—
„ Ecaterina Suciu yy yy 100.—
„ Eugenia Col. Râmniceanu yy yy 100.—

Membre ajutătoare în anul 1932:

D-na Ana Puianu Braşov yy 400.—
„ Sabina Dr. Borza Abrud yy 100.—
„ Eugenia Stadnichievici Bucureşti yy 100.—
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Societăţile care au contribuit prin cotizaţii :

Anul

Reuniunea femeilor române 
Reuniunea femeilor române 
Reuniunea femeilor române 
Reuniunea femeilor române 
Reuniunea femeilor române 
Reuniunea femeilor române 
Reuniunea femeilor române 
Reuniunea femeilor române 
Reuniunea femeilor române 
Reuniunea femeilor române 
Societatea „Ajutorul“

Anul

Asociaţia femenistă 
Asociaţia femenistă 
Reuniunea femeilor române 
Reuniunea femeilor române 
Reuniunea femeilor române 
Reuniunea femeilor române 
Reuniunea femeilor române 
Societatea „Ajutorul“

1931
Sighet Lei 2000.—
Abrud li 1000 —
Hunedoara 11 500.—
Bistriţa 11 500.—
Turda 11 400.—
Beiuş 11 200—
Simleul-Silvaniei 11 200.—
Braşovul-vechi 1) 200.—
Gherla 11 100.—
Râşnov 11 1300 —
Dorohoiu 11 100.—

1932
Olten ia-Craiova Lei 600.—
Timişoara ii 500.—
Timişoara ii 500.—
Făgăraş 11 200.—
Braşovul-vechi li 200.—
Alba-Iulia li 100.—
Abrud 11 300.—
Dorohoiu 11 100.—



DAREA DE SEAMA
şi expunerea generală a activităţii Comitetului de Direcţie 
al „Unitimi Femeilor Române“ din România-Mare, pe răs
timpul Septembrie 1930 până la Congresul de faţă.

Serbăm al 11-lea Congres al „Uniunei femeilor române“ 
din România mare, încheind o activitate de 20 de ani, care 
s’a desfăşurat sub aceiaşi Prezidentă, D-na Maria B. Bâiu- 
lescu, iniţiatoarea şi înfăptuitoarea acestei Federaţii, reuşind 
a se constitui, prin cel dintâiu Congres ţinut la Braşov în 
zilele de Rusalii, în anul 1913, sub oblăduirea vitregei stă
pâniri maghiare.

La acel Congres s’au strâns, cu mult entusiasm, 37 de 
Reuniuni de femei din Transilvania şi Banat, alături de Reu
niunea mamă din Braşov, care a fost cea dintâiu societate fe- 
menină de asistenţă socială şi cultură, înfiinţată la anul 1851 
la Braşov. Astăzi Federaţia noastră încorporează peste 100 
societăţi din toate provinciile României Mari.

Ultimul nostru Congres, ţinut în zilele de 8—9—10 Sep
tembrie 1931 la Craiova, a dat o eclatantă dovadă de impor
tanţa ce a avut acest Congres, care s’a ţinut pentru întâia 
oară într’un oraş din vechiul Regat, mulţumită energiei şi 
dorinţei distinsei Preşedintă a Asociaţiei femeniste din Olte
nia, D-na Maria Pop, care, prin neobosită sa activitate, a 
reuşit să organizeze acest Congres în mod strălucit.

Participarea delegatelor din toate provinciile ţărei â cori- 
tribuit nu numai la rezolvarea unor importante probleme so
ciale, dar a cimentat unirea sufletească a femeilor rottiâne, 
cu sentimente de iubire, ce s’au răspândit îri toate unghiurile 
ţărei, sădind < încredere reciprocă.

Presa reprezentată, a apreciat cu multă solicitudine acest 
Congres feinenin, reportând discuţiunile şi Moţiunile im
portante.
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Preşedinta Uniunei a adresat cu acea ocaziune, în nu
mele Comitetului de Direcţie al tuturor provinciilor, mulţu
miri călduroase distinsei Prezidente D-na Maria Pop, Comite
tului său, precum şi Onor. Cler, Onor. Autorităţi militare şi 
civil«, care au asistat şi au dat tot concursul pentru reuşita 
acestui Congres.

Activitatea Comitetului de Direcţie a început imediat 
după Congres să lupte pentru rezolvirea uneia din cele mai 
importante probleme, ce trebuiă soluţionată, conform hotărîrei 
Congresului: aceea a umficărei codului civil, care se prepară 
la Ministerul de Justiţie. In scopul acesta Prezidenta, D-na 
Măria B. Baiulescu, s a oprit la Bucureşti şi împreună cu 
D-nele Calypso Botez şi Ella Negruzzi, au prezentat D-lui 
Ministru de Justiţie Hamangiu, moţiunea, prin care Con
gresul cere drepturile civile pentru femeile vechiului Regat 
şi Basarabia, care sunt în inferioritate faţă de surorile lor 
române din Ardeal şi Bucovina, ce s’au bucurat de aceste 
drepturi, chiar sub vechea dominaţie străină. D-l Ministru 
Hamangiu a promis a lua în considerare doleanţele prezentate 
de delegatele Congresului, la lucrarea unificărei.

Această promisiune nu a putut fi realizată atunci, pen- 
trucă soarta crudă, a răpit după aceia, în scurtă vreme, pe 
distinsul Ministru al Justiţiei, Hamangiu, din activitatea sa.

Activitatea „Uniunei“ şi „Asociaţiei pentru drepturile 
femeiei“ nu a încetat însă, continuând printr’o mare întrunire 
organizată de „Asociaţia Bucureşti“ în ziua de 8 Februarie, 
pentru obţinerea drepturilor civile, rugând şi pe Preşedinta 
Uniunei a asistă la această întrunire, în scopul unei cola
borări.

^întrunirea delà 8 Februarie, din sala Teatrului „Ven
tura“ , a fost hotărîtoare pentru dobândirea drepturilor civile.

Delegaţia formată din Doamnele: Elena Meissner-Iaşi, 
prezidepta generală a „Asociaţiei“ , Maria Pop, prezidenta 
secţiunei Olteniei; Calypso Botez, Ella Negruzzi, Ortansa 
atmary, preşrdente şi Florica Georgescu, secretară generală a: 

„Asociaţiei“ Bucureşti, s’au prezentat cu moţiunea M. S. 
Regelui, D-lor: N. Iorga, Prim-Ministru, 0. Argetoianu, Mi
nistru de Interne, Pompei şi M. Sadoveanu, preşedinţii Cor
purilor legiuitoare, precum şi D-lui Valer Pop, Ministrul 
Justiţiei. Domnia-sa a recunoscut dreptele noastre cereri si
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a promis că va veni cu o lege, din iniţiativa guvernului, pen
tru acordarea drepturilor civile, femeilor române. D-l Ministru 
Valer Pop a prezentat Parlamentului, proectul de lege, prin 
care se acordă femeilor măritate, din întreg regatul, egali
tatea drepturilor civile. Legea a fost votată în Aprilie 1932.

De altă parte, D-l fost Ministru Trancu-Iaşi, a pre
zentat Camerei un proiect de lege din iniţiativă particulară, 
în scopul revendicărilor acestor drepturi. Uniunea a adresat 
D-lui Trancu-Iaşi o telegramă cu mulţumire şi apreciere.

Stăruinţa aceasta neobosită a Asociaţiei pentru eman
ciparea civilă şi politică a femeilor, precum şi a marei Fe
deraţii, a avut un succes răsunător.

Toate societăţile feministe, simţind o mare satisfacţie 
pentru această favorabilă rezolvare a doleanţelor lor, au 
exprimat mulţumiri bărbaţilor generoşi, cari satisfăcuseră ce
rerile lor drepte. Astfel „Asociaţia pentru emanciparea civilă 
şi politică a femeilor române“ din Bucureşti, a organizat în 
[ziua de 21 Aprilie, o mare recepţie de mulţumire pentru toţi 
cei ce au susţinut justele revendicări ale femeilor din vechiul 
Regat.

Lupta aceasta susţinută fără răgaz de „Asociaţie“  precum 
şi de „Uniunea femeilor române“ , delà războiu încoace, în
cheiată cu izbândă, s’a sărbătorit în casa D-nei Ella Ne- 
gruzzi, luând parte Doamnele reprezentante din ambele Socie
tăţi, care au adus elogii D-lui Ministru Valer Pop, prin cu
vântări rostite de D-nele Calypso Botez, Negruzzi, Maria Pop, 
Maria Castano, Satmary, Florica Georgescu, Margareta Ghe.I- 
megeanu şi altele. Cu durere s’a luat cunoştinţă că, Prezidenta 
generală a „Uniunei. femeilor române“ , nu a putut lua parte, 
fiind lovită de un crunt doliu. Ea a adresat Asociaţiei urmă
toarea telegramă; „Un profund doliu împiedecă participarea 
mea la sărbătorirea izbândei tenace şi demnei noastre lupte 
pentru dobândirea drepturilor, la care ne-am însoţit în tim
pul războiului. Salut „Asociaţia“  fiind cu sufletul între voi, 
aduc omagii în numele „Uniunei femeilor române“ D-lui Mi
nistru Valer Pop, înaltului Guvern şi Parlamentului, pentru 
soluţionarea dreaptă a-Legilor civile,, ce înalţă demnitatea 
femeilor române, exprimând întreaga recunoştinţă acelor 104 
societăţi Federate“ . _ ........ .. .

Aceste drepturi civile veneau în eomplectarea începutului
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dé drepturi acordate femeilor române, odată cu reforma admi
nistrativă, sub guvernul Iuliu Maniu şi prin sprijinul acestui 
mare apărător al drepturilor integrale a femeilor române.

„Asociaţia pentru emancipare“ , mână’n mână cu „Uniu
nea femeilor române“ , au luptat cu devotament, pentru această 
cauză şi au obţinut isbânda finală.

Astfel, oricât s’ar fi răspândit versiuni unilaterale, atri
buite unor singuratece centre, această campanie dârză, a celor 
două mari organizaţii femenine, purtată cu atâta energie în 
congresele ce au avut loc delà întregirea neamului, nu se 
poate contesta.

D-na Elena C. Meissner, prezidenta generală a „Asocia
ţiei pentru emancipare“ , cât şi D-na Maria Baiulescu, prezi
denta „Uniunei“ , au publicat articole lămuritoare, relative la 
această chestiune, asupra căreia se referise greşite informa- 
ţiuni în forurile internaţionale.

Triumful ostenelilor acestor Asociaţiuni, pentru obţinerea 
drepturilor noastre, a fost sărbătorit în mod egal şi în con
gresul convocat de D-na Elena C. Meissner, prezidenta ge
nerală a „Asociaţiei pentru emancipare“ , congres care a avut 
loc la Iaşi, cu ocazia sărbătorirei a 15 ani delà întemeierea 
acestei societăţi şi la care au participat filialele din în
treaga ţară.

Ca urmare, a luptei noastre pentru obţinerea drepturi
lor civile şi politicò, azi, D-na Margareta Ghelmegeanu a fost 
cooptată, ca membră în comisia parlamentară, pentru reforma 
Codului civil. Acest fapt, va avea ca urmare o adevărată bine
facere, pentru obţinerea totală a drepturilor noastre.

Prezidenta Uniunei îndoliată mulţumeşte tuturor socie
tăţilor, care au manifestat participarea lor de condoleanţă la 
jalea suferită prin pierderea scumpei sale fiice, D-na Maria 
Colonel Benţia. O deosebită mângâiere a pătruns sufletul 
jalnicei mame, primind cuvintele de condoleanţă ale Majestăţii 
Sale Regina Maria, transmise prin D-na de onoare Simona 
Lahovary.

Uniunea femeilor române a apelat şi în acest an la So
cietăţile federate pentru a sărbători „Ziua Mamei“ , la care au 
răspuns mai multe centre, între care relevăm însufleţită societate 
a Doamnelor române din Bucovina, care a adresat, cu această 
ocaziune, o telegramă omagială Prezidentei Uniunei femeilor
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române, precum şi Reuniunea femeilor române din Braşov, 
care a organizat un frumos Festival instructiv, pentru toate 
şcolile din Braşov.

Prezidenta „Uniunei femeilor române“ , fiind totodată şi 
Prezidenta Soc. „Graiul Românesc“ filiala Braşov, a convocat 
comitetul de direcţie, compus din D-nii Profesor Nicolae Gr- 
ghidan şi Dr. Alexandru Suru casier, pentru a discuta rostul 
acestei societăţi a cărei activitate stagnà de ani de zile, de 
oarece centrul său de muncă era fixat în Albania, de unde 
nu mai primea nicio ştire. Ne mai având nici o legătură cu 
centrala, se hotărăşte lichidarea acestei filiale, trecând-o în 
activitatea „Uniunei femeilor române“ , care s’a ocupat în re
petate rânduri şi în această direcţie.

D-l casier, Dr. Alexandru Suru, care este şi cenzor al 
„Uniunei femeilor române“ , propune să se treacă suma de 
lei 10.357,— depusă la Banca Albina, „Uniunei“ . Propunerea 
este primită şi D-na Maria B. Baiulescu exprimă mulţumirile 
sale, relevând concursul ce i s’a dat de D-l Prof. Nicolae Or- 
ghidan, precum şi de D-l casier Dr. Alexandru Suru, care a 
predat livretul Nr. 34.357 în cea mai perfectă situaţie admi
nistrativă, cu toate actele justificative, prin Proces-verbal. La 
această sumă s’au adăugat şi procentele din anul 1923 în sumă 
de lei 8.333,—. Prezidenta promite a continuă activitatea 
aceasta, oridecâteori ar fi prilej de ajutorare.

Relevăm colaborarea diferitelor societăţi prin publicaţii 
şi activitatea socială şi literară.

D-na Elena Pop-Hossu Longin, Viceprezidenta U. F. R. 
a Ardealului, a publicat cu ocaziunea aniversării căsătoriei 
sale de 50 ani, un volum „Amintiri“ , cu un cuprins foarte 
interesant al activităţii femenine din trecut, oferind „Uniunei“ , 
— a cărei membră fondatoare este — 300 volume din această 
carte, cu scopul de a fi vândute în folosul „Federaţiei“ .

Comitetul de Direcţie a trimis o adresă de mulţumire 
D-nei Pop Hossu Longin, apreciând valoroasa lucrare, pre
cum şi nobilul gest al distinsei Doamne.

D-na Marioara Şerban-Cluj ne-a trimis brpşura cu con
ferinţa sa „Educaţia familiară ca mijloc de uşurare a crizei“ , 
rostită la radio, precum şi broşura „Comment preparer la 
jeunesse“ , raport prezentat la Congresul internaţional de edu
caţie familiară, ţinut în anul, 1930 la Liège. .
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Apreciem excelentele lucrări ale distinsei Preşedinte a 

„Aşezămintelor Principesa Elena“ din Cluj.
D-na Marta Iepure, Preşedinta Reuniunei femeilor ro

mâne Baia Mare, trimite Comitetului de Direcţie, manuscrisul 
despre activitatea sa interşcolară, după o muncă de 33 ani, în 
care relevează toată activitatea depusă atât înainte de războiu, 
din punct de vedere naţional, precum şi în timpul războiului, 
din punct de vedere filantropic, prin ocrotirea orfanilor din 
războiu, din acel judeţ. După întregirea neamului înfiinţează 
„Reuniunea femeilor române din Baia-Mare“ şi alte Reuniuni 
din împrejurime, ţinând conferinţe pe teren cultural şi încu
rajând industria casnică a ţărancelor, prin participarea la o 
expoziţie din Bucţureşti, unde aeèste lucrări au fost admirate.

Pentru această muncă extraşcolară, multilaterală, merită 
o deosebită consideraţie D-na Prezidentă Marta Iepure.

D-na Profesor Ispravnic (Arad), adresează Prezidentei 
U. F. R. rugarea a se interesă asupra Legei cumulului, în 
care ar cădeă şi dreptul femeei măritată funcţionară la Stat, 
relevând pericolul ce ar rezultă, prin eventualele concubinaje, 
ceiace ar însemnă o decadenţă a demnităţii femenine. D-na 
Prezidentă a răspuns, apreciând preocuparea D-nei Ispravnic 
că, la timpul oportun, se vor face demersuri în numele „Uniu- 
nei“ şi ăl „Asociaţiei“ , pentru rezolvarea acestei probleme 
în mod just.

Comitetul „Asociaţiei-Bucureşti“ , a lucrat de asemenea 
în această direcţie, intervenind la D-l Prim Ministru, Iuliu 
Manin, la D-l Madigearu, Ministrul de Finanţe, la Cameră 
şi Senat. De asemenea, a publicat articole în gazete şi a 
luat' parte la întrunirea dela „Fundaţia Carol I“ , susţinând 
cauza dreaptă a femeilor funcţionare măritate. Aceiaşi ati
tudine a avut-o şi la formarea budgetului pe 1933, când 
s’a stabilit formarea cadrului disponibil al funcţionarilor şi 
când femeia funcţionară a fost din nou ameninţată, să fie 
pusă în cadrul disponibil.

D -na Profesoară Elena Sporea din Deva ne trimite bro
şura sa cu conferinţa „Mişcarea culturală femenină în decur
sul vremurilor“ , ţinută la Deva. Am apreciat această lucrare 
în mod deosebit, deoarece face propagandă feministă, prin 
istoricul acestei evoluţiuni, în mod foarte clar şi înţelegător 
pentru toate clasele.
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D-na Elena Meissner-Iaşi, Prezidentă generală a „Asocia
ţiei pentru emanciparea civilă şi politică a femeei române“ , 
apelează la Uniunea femeilor române, trimiţând o chemare 
pentru semnarea dezarmărei generale, spre a fi înaintată 
Conferinţei desarmărei, ce trebuia să aibă loc în decursul 
anului 1932 la Geneva.

Deoarece apelurile au sosit prea târziu, a fost imposibil 
să se facă colecţia de subscrieri. ,

Preşedinta „Uniunei femeilor române“ , fiind membră în 
Consiliul Central al Soc. Ocrotirea Orfanilor din Războiu, 
a avut ocaziunea să asiste la şedinţa din Ianuarie 1932, când 
s’a discutat chestiunea desfiinţării Orfelinatelor, între care şi a 
celor din Braşov şi Abrud. Principesa Olga Sturdza, Preşe
dinta Generală a acestei Societăţi, dorind a remunerâ Reu
niunile de femei române din Braşov şi Abrud, a soluţionat 
cauza, printr’o convenţiune făcută cu Uniunea femeilor române, 
în care se acordă sus numitelor Reuniuni, Orfelinatele desfiin
ţate din aceste centre, spre folosinţă, pe timp de 15 ani. 
„Uniunea femeilor române“ exprimă mulţumiri călduroase Prin
cipesei Olga Sturdza, care este totodată şi Viceprezidentă a 
Uniunei, reprezentând Moldova.

Conform hotărîrei Congresului „Uniunei femeilor române“ 
delà Craiova, s’a dăruit fondul de lei 10.000,—, instituit la de- 
cedarea Regelui Ferdinand în memoria sa, ca contribuire la 
monumentul Regilor Carol I şi Ferdinand I, sumă trimisă 
ziarului „Universul“ .

Primirea sumei s’a confirmat, fiind publicată în „Uni
versul“ Nr. 286 din 1931.

„Uniunea femeilor române“ a luat parte la mişcarea anti- 
revizionistă, iniţiată de D-l Stelian Popescu, Directorul zia
rului „Universul“ , adoptând Moţiunea marelui meeting naţio
nal delà Bucureşti. D-l Stelian Popescu a răspuns, aducând 
elogii D-nei Prezidentă, ce înfăţişează sufletul mare al fe
meei române.

D-na Prezidentă, a luat iniţiativa, — adresând femeilor ro
mâne un apel — să se asocieze Astrei, pentru a manifesta 
această sărbătorire a Unirii Ardealului* în miod deosebit în 
ziua de 1 Decembrie, propunând totodată colaborarea sa cen
tralei Asociaţiei „Astra“ , pentru organizarea meetingului na
ţional antirevizionist. Această însemnată manifestare naţio«
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nală a avut loc la Braşov, când Prezidenta Uniunei a rostit 
în numele femeilor române o cuvântare entusiastă de revoltă 
contra tendinţelor antirevizioniste maghiare. Tot în acest 
sens au vorbit D-nele Veturia Candrea-Oradea, Tina Pop şi 
Pavel-Beiuş, Dr. Bratu-Cluj. Din Prezidiu s’a trimis acestor 
D-ne adrese de apreciere.

Cu această ocaziune, D-na Maria B. Baiulescu a primit 
delà Asociaţia-Iaşi o adresă de aderare, semnată de D-na 
Prezidentă generală Elena C. Meissner, în care se apreciază 
femeia română din Ardeal, protestând alături de Uniune, con
tra uneltirilor de revizuire a tratatelor, cu promisiunea a stă 
alături la apărarea pământului sfânt.

„Uniunea femeilor române“ , a fost reprezentată şi la 
Congresul Studenţilor creştini universitari, ţinut la Braşov. 
Prezidenta Uniunei a urat tinerimei, ce reprezintă viitorul 
ţăreî, „bun venit“ , salutând cu bucurie pe tinerele studente, în- 
curajându-le şi îndreptându-le spre marile virtuţi ale neamu
lui: credinţă, morală şi iubire de patrie.

„Uniunea“ , care formează totodată şi secţia bio-politică a 
„Astrei“ , nu a putut lua parte la Congresul din anul 1932, 
déoarece Prezidenta aflându-se la Bucureşti, a trebuit să se 
mărginească numai la o telegramă de felicitare, atât „Astrei“ 
cât şi D-lui Dr. Iuliu Moldovan, noul Preşedinte al „Astrei“ .

„Uniunea“ a participat, adresând telegrame, la Congresul 
„Ligei culturale“ , ţinut la Focşani, exprimând omagii distin
sului Preşedinte D-l prof. Nicolae Iorga, care a serbat 40 ani 
delà înfiinţarea acestei Ligi. Asemenea s’a răspuns vechei „Reu
niuni a femeilor române din Agnita“ , care a invitat „Uniunea“ 
la sfinţirea steagului său, urând Comitetului spor şi bună 
înţelegere sub noul steag.

„Uniunea femeilor române“ a manifestat, în toate oca- 
ziunile, un devotament nestrămutat, faţă de Tron şi de Fa
milia Regală.

Prezidenta a adresat şi anul acesta, în numele Uniunei, 
o telegramă omagială Majestăţii Sale Regelui Carol II, la 
aniversarea suirii Sale pe Tron. M. Sa a binevoit să răspundă 
trimiţând Uniunei înaltele Sale mulţumiri. Tot asemenea, s’a 
felicitat Maj. Sa Regina Maria, la aniversarea zilei Sale de 
naştere, precum şi pe Marele Voevod Mihai de Alba Iulia, la 
ziua Sa onomastică. Maj. Sa Regina Maria, a binevoit să
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răspundă cu mulţumiri călduroase, am avut bucuria a primi 
un răspuns şi delà Marele Voevod Mihai.

Toate aceste răspunsuri au fost publicate în presă, 
pentru a lua cunoştinţă de ele, toate Soc. Federate.

Comitetul de Direcţie se întruneşte la Braşov, fiind 
compus din Prezidentele diferitelor Reuniuni asociate la Fe
deraţie, Preşedinta generală, dorind a aveâ o strânsă legătură 
cu Societăţile federate din Capitală şi vechiul Regat, a con
vocat de repeţite ori şi la Bucureşti, şedinţe cu reprezentan
tele Societăţilor federate, pentru a discuta chestiunile mai 
importante, care trebuiau rezolvate.

In felul acesta s’a hotărît amânarea Congresului din anul 
1932, pentru anul 1933, cu propunerea ca Congresul viitor să 
fie ţinut în timpul primăverei şi anume, în sărbătorile Rusa
liilor, aşa cum fusese ţinute cele dintâiu Congrese ale „Uniu- 
nei“ în anul 1913 şi 1914. In privinţa locului unde se va ţine 
Congresul, Asociaţia, Secţia Bucureşti, este de acord a invita 
Congresul în Capitală.

In vederea aceasta, Prezidenta a exprimat intenţiunea, 
să se publice o Dare de seamă a activităţii „Uniunei“ , delà 
Congresul din Craiova, până în timpul de faţă. Deoarece 
Uniunea este cu totul lipsită de fonduri, se hotărăşte, pentru 
cazul când Uniunea ar primi vre’un ajutor pentru acest scop 
să se facă imprimarea Dârei de seamă. Cu ocaziunea aceasta, 
a fost invitată şi D-na Elena Voicu Niţescu care ’fiindl numită 
în Comitetul de Direcţie al Uniunei din Braşov, a fost rugată 
să reprezinte Comitetul de Direcţie în Bucureşti ca fruntaşa 
Doamnelor din Transilvania. D-na Niţescu a răspuns cu 
multă însufleţire, că doreşte să dea concursul Societăţilor din 
Capitală, promiţând tot sprijinul său „Uniunei femeilor ro
mâne“ , ce are sediul la Braşov.

S’a discutat şi situaţia materială a acestei „Federaţii“ , 
fiind de dorit ca să se găsească mijloacele, prin care ar putea 
fi ajutată această însemnată organizaţie, care la rândul său, 
ar puteâ sprijini societăţile mai lipsite, nu numai în direcţie 
morală, ci şi materială. D-na Elena Voicu Niţesicu propune, ca 
în fiecare centru, să se facă pe an o serbare de binefacere, ad- 
miţându-se chiar, că venitul să fie împărţit de societatea res
pectivă cu Uniunea. Relevăm că mai multe din societăţi au 
răspuns la apelul Uniunei, cărora, li s’a făcut cunoscut suma
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considerabilă ce se cheltueşte anual numai pentru corespon
denţă, în afară de circulările către toate Societăţile federate, 
cât şi cele ale orfelinatului.

D-na Elena Dr. Niţescu încurajează pe D-na Prezidentă 
a face o rugare către D-l Ministru Voicu Niţescu la Ministerul 
Agriculturii şi Domeniilor, care a fost favorabil rezolvată, 
ordonanţându-se pentru ajutorarea Uniunei şi Orfelinatului 
său, suma de lei 25.000, sumă care a salvat Orfelinatul în grea 
situaţie.

S’a exprimat mulţumiri D-lui Ministru Voicu Niţescu, 
printr’o adresă de recunoştinţă.

Uniunea a mai primit ajutoare mărinimoase delà Comi
tetul „Soc. Ocrotirea Orfanilor“ , Filiala Braşov, sub condu
cerea D-nei Prezidente Maria Popeseu-Bogdan, în sumă de 
lei 10.000. Alt ajutor am primit delà D-l Preşedinte al Camerei 
Deputaţilor St. Cicio-Pop, care este şi membru de onoare al 
Uniunei, având bunăvoinţă a răspunde la apelul D-nei Prezi
dentă prin ajutorul de lei 5.000, din fondul I. O. V. Uniunea 
a răspuns cu mulţumiri călduroase.

Avem datoria a menţionâ şi ajutorul Onor. Primăriei Mu
nicipiului Braşov, care ne-a acordat pe anul 1931 o sumă de 
lei 40.000, prin care s’a salvat echilibrul bugetar, totodată 
am obţinut în ambele ierni, prin intervenţia D-lui Secretar 
general al Primăriei Braşov, Emil Socaciu, mare binevoitor al 
Instituţiei noastre, lemnele necesare, pentru Orfelinatul nostru.

Pentru aceste mărinimoase ajutoare, exprimăm deosebi
tele noastre mulţumiri.

Orfelinatul U. F.R. delà Braşov, înfiinţat de „Uniune“ , 
în anuu 1919 în casa deteriorată din strada Fântânei 35, care 
trecuse delà Statul Maghiar la Statul Român, la încheierea 
păcei în anul 1919, ne prezintă o problemă de rezolvat. Acest 
imobil încredinţat de Consiliul Dirigent Prezidentei Uniunei 
femeilor române, a fost reparat şi amenajat ca „Orfelinat“ 
— prin sacrificiile acestei Federaţii — pentru ficele eroilor că
zuţi în războiu, funcţionând delà 1910 până în ziua de astăzi, 
cu cele mai mari jertfe aduse, pe lângă subvenţia primită delà 
Soc. Ocrotirea Orfanilor din Războiu.

In situaţia precară de astăzi, când subvenţiile Statului 
sunt reduse şi Orfelinatele se desfiinţează succesiv, nici Orfe
linatul nostru nu va mai puteă rezistă, deoarece pe lângă
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subvenţia Soc. „Ocrotirea Orfanilor din Războiu“ - Iaşi, de 
lei 12 pe zi, pentru alimentaţie, pro orfană, şi lei 1.000 de 
orfană pe an pentru îmbrăcăminte, „Uniunea“ cheltueşte anual 
lei 92.000, cu rechizite şcolare, medicamente, personalul admi
nistrativ, şi altele.

Comitetul hotărăşte unanim, ca „Uniunea“ să facă o ce
rere Ia Ministerul de resort, a îi se lăsă spre folosinţă şi mai 
departe acest imobil, reparat şi mobilat din propriile fonduri.

Comitetul de Direcţie încheiând această expunere gene
rală, prezintă şi un scurt rezumat din viaţa Orfelinatului 
nostru, precum şi Situaţia financiară pe anii 1931 şi 1932.

*
át át

Expunerea activităţii şi situaţiei orfanelor din 
Orfelinatul U F. R., Braşov.

Subsemnata, Prezidentă, care veghează asupra Orfelina
tului de fete, — orfane de războiu —, susţinut la Braşov, unde 
este sediul „Uniunei“ , are onoarea a face următoarele comu
nicări din viaţa Orfelinatului.

Principala grije ce ne-a preocupat, a fost sănătatea or
fanelor, în privinţa căreia putem da cele mai favorabile re
laţii. Toate orfanele noastre, al căror număr a variat între 
55 şi 65, fiind temporal transferate şi înlocuite de Soc. „Ocro
tirea Orfanilor din Războiu“ , s’au bucurat de o sănătate ex
celentă. Atât clima muntoasă delà Braşov, cât şi localul Or
felinatului, scăldat în soare, înconjurat de grădină, a fost 
prielnic şi apărător de boale contagioase. Nu am avut nici 
în decursul anilor 1931 şi 1932 cazuri de stări tuberculoase, 
nici de conjunctivită. Afară de indispoziţii trecătoare, s au 
ivit câteva cazuri de apendicită, care, graţie D-lui Docent Dr. 
Liviu Câmpeanu, au fost operate cu cel mai bun succes, 
pentru care, exprimăm şi din acest Congres, mulţumirile 
noastre. Amintim că, îngrijirea orfanelor se face de un lung 
şir de ani de D-l Dr. A. Sgardelli, în mod gratuit, interesân- 
du-se cu multă bunăvoinţă, de starea sanitară a orfanelor, 
căruia îi exprimăm călduroase mulţumiri.

Orfelinatul nostru a fost condus cu conştiincioasă în
grijire de D-ra Directoare Jeana Giarâm, având o influenţă
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morală asupra sufletelor tinerelor orfane. Totodată, a stăruit 
neîncetat a da concursul său, pentru complectarea venitu
rilor indispensabile bugetului nostru. Astfel, D-şoara Direc
toare a primit propunerea D-nei Prezidente, a acceptă şi 
eleve în pensiune, precum s’a şi străduit împreună cu tot 
personalul său, a obţine în două rânduri, câte o represen- 
taţie de cinematograf în sala Astrei, oferită în mod gratuit, 
încât s’a putut realiză un venit de Lei 8.210.

Cu călduroase mulţumiri amintim şi darul generos al Fa
miliei, Adolf Hessheimer, în sumă de Lei 5.000 — donat cu 
ocaziunea decedărei D-nei Helene Hessheimer născută von 
Brennerberg —, ca fond, în folosul orfanelor noastre, purtând 
numele acesta.

Cu ocaziunea sărbătorilor de Crăciun, s’a aranjat, atât 
în anul 1931 cât şi în anul 1932, serbarea pomului în Orfe
linat, prin serviciul religios şi cuvântarea ocazională, ţinută 
de D-l Protoereu militar Hociotă. La aceste serbări am avut 
bucuria a aveă în mijlocul nostru pe D-l General I. Florescu, 
comandantul Corpului 5 Armată, împreună cu D-na, care 
au şi oferit Orfelinatului 100 de cozonaci.

S’au mai primit şi alte daruri, atât în numerar cât şi 
în natură, din care relevăm, deosebita atenţiune ce a avut’o 
D-na Catinea Bârsean, prezidenta regională a „Ocrotirei Orfa
nilor din războiu“ , trimiţând orfanelor 16 per. pantofi, 36 
cămăşi şi fuste naţionale şi 27 per. ciorapi. S’a mai primit 
şi delà Fabrica de postav Scherg şi Comp. ştofă de paltoane 
pentru mai multe eleve, — iar delà Fabrica de hârtie Zăr- 
rţeşti, suma de 1.000 lei, care ni se trimite anual.

Nu putem relevă destul interesul ce-1 manifestează re
prezentanţii Armatei, care ne asistă cu orice ocaziune, cu 
deosebire la frumoasa serbare anuală din „Ziua Eroilor“ , 
când orfanele noastre sunt invitate de Batalionul „Vânătorii 
de Mimte“ , la o masă în grădina cazărmei, oferită în me
moria părinţilor lor, eroi căzuţi în războiu.

Orfanele noastre urmează în mare parte Şcoala profe
sională a Reuniunei fem. rom. fiind scutite de taxe. Numărul 
lor e de 53, dintre care 2 urmează şcoala comercială supe
rioară, una liceul şi două şcoala primară; o orfană a terminat 
meseria de coafat.
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La toată această activitate financiară, am avut concursul 
preţios al D-nului Casier Gheorghe Baboie, procuristul băncei 
„Albina“ , care serveşte Uniunei fem. rom., delà înfiinţarea 
Orfelinatului, cu cel mai desinteresat devotament.

Preşedintă, Maria B. Baiulescu

Secretar, Ioan Pricu



T A B L
Orfanelor absolvente şi căsătorite

Nr.
crt. Numele şi pronumele Locul naşterii

1 Barbu Maria
2 Brudariu Constanţa
3 Câmpeanu Reveica
4 Ceteanu Ana

5 Don Ileana

6 Don Maria

7 Domocoş Irina
8 Pestrea Paraschiva
9 Scurtu Maria

10 Vidrighin Ana

11 Bută Victoria
12 Băra Maria
13 Ţendea Aurelia

14 Ghişoiu Ioana
15 Morar Paraschiva
16 Surdilă Ana
17 Voidoş Ileana

18 Avram Viorica
19 Bârsan Valeria
20 Dihoiu Ana
21 Gligor Veronica
22 Nan Maria
23 Vlăducă Ana

24 Dihoiu Maria
25 Morar Ana
26 Noaghea Ana
27 Rătan Ana

Anul 1926 (primele
Cristian jud. Braşov
Racoviţa Sibiu
Cristian n Braşov
Stremţiu » Alba

Curtici » Arad

Curtici » Arad

Voila
Braşov

» Făgăraş

Arpătac » Treiscaune
1 Răşinari jy Sibiu

Anul
Predeal-Bran jud. Făgăraş j 
Pianul de sus, jud. Alba i 
Teiuş, jud. Alba i

Anul
Cristian-Sib, jud. Sibiu j 
Zlatna, jud. Alba j
Mateiaşi, jud. Târnava-Mare I 
Vâslobeni, jud. Ciuc j

Anul

Blaj i
Sânpetru, jud. Braşov

» » »  I
Straja „ Alba j
Orlat „ Sibiu ;
Satulung „ Braşov |

Anul
Sânpetru, jud. Braşov I
Zlatna „ Alba j
Bran „ Braşov J
Codlea „ „
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O U L
din Orfelinatul U. F. R. Braşov

Şcoala ce a urmat Cariera ce şi-a format

absolvente)

Şc. prof, a R. F. R., Braşov
JJ JJ JJ JJ

Şc. prof. R. F. R., Braşov şi Gr. II 
Bucureşti

Şc. prof. R. F. R., Braşov şi Şc. 
sup. menaj

Şc. prof. R. F. R., Braşov şi Şc. 
frobeliană

Şc. prof. R. F. R. Braşov.
» » » Şi gr-II Iaşi
»  j j  j j  î ?  jj jj JJ

jj j j  JJ JJ

1927
Şc.prof. R.F.R.Braşov şi gr. II Cluj

»  n  j j  JJ JJ JJ

j j  j j  j j  j j  JJ JJ

1928
Şc. prof. R. F. R. Braşov

j j  JJ JJ JJ

j j  JJ JJ JJ

j j  JJ JJ JJ

1929
Şc. prof. R. F. R. Braşov

n n
n n

n
»

n » Jt J*
n  n  JJ n

n  m JJ *
1930

Şc. prof. R. F. R. Braşov
j j  JJ »  JJ

j JJ JJ JJ V

JJ JJ

Ocupă post 
S’a căsătorit
Ocupă post în corn. natală 
Maestră de ţesătorie, Ploeşti

Maestră de menaj, Bucureşti

Ocupă post în învăţământ

Ocupă post în învăţământ 
(Gr. II terminat în 1930)

j j  JJ JJ JJ

Ocupă post

(Gr. II terminat în 1930) 
Ocupă post 
Urmează gr. II Iaşi

Ocupă post în învăţământ
j j  j j  n  99

j j  j j  n  jj

Urmează gr. II Iaşi

Ocupă post
A terminat anul de practică 1930

99 n  JJ U

Ocupă post în învăţământ 
A terminat anul de practică 1930

j j  j j  n  n



crt. Numele şi pronumele Locul naşterii

I n f i r
28 Chiorean Lucreţia Aiudul de sus, jud. Alba
29 Manu Maria Răvâşel, jud. Tärnava-Mare j
30 Medrea Safta Mălâncrav „ „ „  j

31 Ţâre Ioana Musca „ „ „
C a s ă

32 Baciu Maria Alpred, jud. Solnoc '
33 Bârsan Ana Cristian „ Braşov
34 Clotan Elisabeta Noul săsesc „ Sibiu ^
35 Creţu Elena Bistra „ Alba
36 Haia Maria Dumbrava „ Mureş Í
37 Pavel Rozália Ribiţa „ Hunedoara ’ 

•
Carieră

38 Munteanu Aurelia Braşov
39 Gavriloiu Maria Oraştie

Anul
40 Ceteanu Elena Stremţi, jud. Alba
41 Rostaş Maria Săcădate „ Sibiu
42 Scurtu Rozalia Arpătac „ Treiscaune
43 Trifu Ana Sebeş, jud. Alba

Anul
44 Cârstocea Elena Vulcan, jud. Braşov
45 Itu Ana Blandiana „ Alba
46 Murea Victoria Int. Buzău „ Braşov
47 Reichel Maria Orăştie
48 Seceleanu Ana Vulcan „ Braşov
49 Samoilä Eufrosina Braşov
50 Pop Elena Ţânţări „ Braşov
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Şcoala ce a urmat Cariera ce şi-a format

m i e r e
Şc. prof. R.F.R. Braşov şi curs infirmiere

» n a iy i i

i i i i y y yy yy

i i i i , yy yy yy

t o r i t e

industrială

I  Curs de croitorie 
J Curs de coafură
1931

Şc. prof. R. F. R. Braşov
yy »  a  »

yy »  a  »

» » » »
1932

Şc. prof. R. F. R. Braşov
yy yy »  a

yy yy »  »

V  »  i i  »

5? »  »  ii

yy »  »  »

Curs de ucenicie

Ocupă post la Stat
y y  »  »

yy »  »

yy «  t *

! Calfă de croitorie 
I Calfă cu certificat

Lucrează atelier Braşov 
Lucr. meseria în locul natal

n  y y  y y  yy

Ocupă post în Sebeş

Căsătorită
Lucrează atelier Bucureşti 
Lucrează meseria în corn. 
Meditatoare la Braşov 
Lucrează meseria în com.

y y  y y  »

Infirmă, retrasă la 21 ani, 
lucrează broderi în com.
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INTRATE

O N O R A T
In baza registrelor justificative de cassă avem

R A P O  R
Situaţiei financiare a Federaţiei Uniunea

Sold per libel Nr. 35.222 ......................
„ „ C3.SS3........................................

Subvenţia Soc. Ocrot. Orf. din Războiu . 
Ajutorul Primăriei Municipiului Braşov . 
Venitul cinematografului . . . • . . .
Cotizaţii................................................
Diverse Donaţiuni.................................
Donaţia familiei Hesshaimer...............
Fondul Ferdinand.................................
Rest din colecta p. darul Principesei Ileana 
Cupoane încasate din acţiunile „Vlădesa“
Venituri proprii din pensiuni...............
Interese capitalizate..............................

Lei

20.986
21.725

Lei

42.711 —

333.473 —

40.000 —

6.440 —

7.400 —

4.200 _

5.000
10.454

—

4.700 —

200 —

24.829 —

982 —

480.389

Revăzut şi găsit 
Cenzori : Alexandru
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CONGRES
onoarea a înainta pentru gestiunea anului 1931

T U L
Femeilor Române la 31 Decembrie 1931 EŞITE

Lei Lei

Întreţinerea orfanelor...................... • • 284.785-
Îmbrăcăminte şi încălţăminte............... 29.399;-
Rechizite ş co la r e ............... .................. 9.482
Lucru de mână..................................... 6.718
Medicamente . . .............................. 6.620-
încălzit.................................................... 14.563
Luminat................................................ 8.707
L efuri.................................................... 49.2901
Cheltueli de salubritate ...................... 3.401
Complectarea inventarului, saltele, cear-

ceafuri.................. ...  ....................... 6.300 —

Complectarea inventarului, vase . . . . 2.618 —
Serbarea de Crăciun.............................. 1.389j—

Ajutoare „ „ .............................. 1.500 —
Donaţia Reuniunii Râşnov cu ocazia sfin-

ţirii steagului . . . .  . . . . 600 —
Diverse . . . . . . 2.858 —
Cheltuelile Congresului ................... 6.015 —

Telegrame, corespondenţa Congresului 950 —

Remuneraţia secretarei la Congres . . . 1.000 —

Imprimate, etc., pentru Congres . . . 2.035 —
Reparaţii la imobil .............................. 4.331
Taxa telefonului..................................... 4.140 —

Asigurarea c a s e i ................................. 1.082 —
Taxe comunale, apa, etc......................... 10.437 —
Birou, corespondenţă ............... 5.419
Fondul familiei H. Hesshaimer depus la

Banca Albina . . . . . . 5.095 —

Fondul Ferdinand donat pentru monu-
mentül Regilor .................. ...  . 10.035 ~

Sold per libel Nr. 35.222 . . . . 1.039 — — —

„ în numerar .................................. 581 1.620
— 480.389 ____

în deplină ordine 
Suru, Radu Ardelea Casier, G. Baboie
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Averea Uniunei Femeilor Române sediul Braşov
la 31 Decembrie 1931

L e i L e i
Capital rulant libel No. 35222 şi numerar 1.620 —
Fondul Diamandi Manole libel No. 37734 55.747 —

„ Neatacabil „ „ 28859 30.648 —
„ Andrei Bârseanu „ „ 34076 5.413 —
„ Helene Hesshaimer „ „ 41031 5.095 —

5 acţiuni Someşane a lei 200 ............... 1.000 —
1 acţiune V lădeasa .............................. .200 —

Mobilier conform inventarului . . . . 125.089 —
! 224.812 —

Totalul Veniturilor în 1931 au fost de Lei 480.389
„ Cheltuelilor ptr. întreţinerea orfa

nelor Lei............................................. 473.769
Excedent numerar................................. 1.620 —

Fondul Hesshaimer 5.000 — 6.620

Bilanţ la 31 Decemvrie 1931

Numerar per cassa . . . 
Depuneri în libele . . . .
Acţiuni..............................
Mobilier, investiţii conform inventarului

Total

5811
97.942Ì

1.200-
125.089!
224.812 —

Cenzori : Alexandru Suru (ss) 
Radu Ardelea (ss)

Cassier : Gheorghe Baboie (ss)



Raportul Cenzorilor

Subsemnaşi Cenzori, avem onoarea a raporta Onor. Adunări 
Generale, că în decursul'anului 1931, am cercetat cu severitate 
toate registrele Uniunei femeilor române, pe care le-am găsit în 
ordine şi în consonanţă cu actele justificative.

Noi, Cenzorii, propunem Adunărei Generale să exprime 
Comitetului, în frunte cu neobosita şi prea stimata Doamnă Pre- 
zidentă Maria B. Baiulescu, recunoştinţa şi admiraţia sa, însoţite 
de cele mai călduroase mulţumiri, pentru zelul, ce l-a depus la 
conducerea acestei Federaţii.

Totodată propunem Onor. Adunări Generale să dea cuvenita 
descărcare atât Comitetului, cât şi Cenzorilor pentru gestiunea 
anului trecut.

Braşov, în 3 August 1932.

Cenzori : (ss) Alexandru Suru
(ss) Radu Ardelea
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R A P O  R
INTRATE Situaţiei financiare a Federaţiei Uniunea

Lei Lei

Sold libel Nr. 35.222 . ....................... 1.039
„ numerar................................. 581 — 1.620 —

Subvenţia Soc. Ocrot. Orf. din Războiu
Sibiu, pentru hrană.......................... 254.220 —

Subvenţia Soc. Ocrot. Orf. din Războiu
Sibiu, pentru îmbrăcăminte............... 64.500 — 318.720 —

Subvenţia Soc. Ocrot. Orf. din Războiu
Sibiu, pentru transportul orfanelor . . — — 5.000 —

Ajutorul Ministerului Agriculturii şi Dom. 25.000 —

„ delà Camera Deputaţilor . 5.000 —

„ Comitetul Judeţean al Soc.
0. 0. R. Braşov . . . . . . 10.000 — 40.000 —

Fondul Soc. „Graiul Românesc“ trecut la
U n iu n e ......................  • • • — — 18.925

Venituri proprii (din pensiuni) . . . . 23.304 —
Venitul cinematografului...................... 8.210 — 31.514 —

Diverse ajutoare ..................................... 1.400 —
Cotizaţii . • • ...................... 2.500 —
Hrana şi îmbrăcămintea pt. orfanii Turcitu

delà Soc. Invalizilor Bucureşti . . . 4.482 —

Interese capitalizate.......................... 173

424.334 —

Cenzori: Alexandru Suru, Radu Ardelea
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T U L
Femeilor Române la 31 Decembrie 1932 EŞ1TE

Lei Lei

întreţinerea orfanelor, hrana................... 264.378
„ „ îmbrăcăminte şi în-

călţăminte......................................... 20.693 —
Rechizite şcolare . ................................ 16.279 —

Lucru de mână . ................... 3.462 —

Medicamente.............................. . . 6.012 —

Cheltueli de salubritate............... 1.759
Daruri de Crăciun . . . . . 1.156
Diverse cheltueli pentru orfane . . . . 1.947
Taxe comunale (apa) . . . . . 3.734 — 319.424 —
Cheltueli de transport orf. la părăsirea

Orfelinatului . . ...................... 3.895
Luminat . . . . . . 8.279 —

în c ă lz it ............................ . 19.186 —

Lefurile personalului.............................. - 46.910 —

Taxa telefonului................................. 4 .024-
Asigurarea casei..................................... 1.095 —
Reparaţii, amenajări la imobil............... 4.052 —
Birou, corespondenţă . . . . .  . . . 3.737 — 92.098 —
Hrana orfanilor T u rcitu ...................... — — 3.428 —
Fondul Graiul Românesc . . . . . . . — —! 2.871 __
Sold libel Nr.- 35.222, Banca Albina . . 182 — -- ' —

„ numerar............... ... 6.331 6.513 —
— — 424-334 —

Casier: Gheorghe Baboie
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Averea Federaţiei Uniunei Femeilor Române
la 31 Decembrie 1932

L e î L e 1

Capital rulant libel 35222 şi numerar . 6.513 —
Fondul Diamandi Manole libel No. 37734 4.991 —

„ » « numerar. . . 51.000 — 55.991 —

Fond neatacabil libel Nr. 28859 . . . 30.876 ■—-
„ Andrei Bârseanu libel No. 34076 5.568
„ Helene Hesshaimer „ „ 41031 5.074
„ Graiul Românesc „ „ 34357 2:871

5 acţiuni Someşane................................ 1.000
1 acţiune Vlădeasa................................ 200
Mobilier conform inventarului . . . . 125.089 —

Total . . . 233.181 "

Totalul Veniturilor în 1932 au fost de . 424.334
„ Cheltuelilor cu întreţinerea orfanelor 414.950

Excedent Fond. Graiul Românesc . . 2.871 —
Numerar şi L ib e l ................................ 6.513 9.384

Bilanţ la 31 Decembrie 1932
Numerar per cassa................................
Depuneri în libele................................
Acţiuni...................................................
Mobilier investiţii conform inventarului .

Total . . .

57.332
49.560

1.200
125.089
233.181

Cezori: Alexandru Suru 
Radu Ardelea

Cassier: Gheorghe Baboie



Raportul Cenzorilor

Subsemnaţii Cenzori, avem onoare a raporta Onor. Adunări 
Generale, că în decursul anului 1932 întrunindu-ne pentru a cer
ceta registrele şi actele justificative, referitoare la gestiunea Fe
deraţiei Uniunea Femeilor Române, pe anul 1932, am constatat 
că registrele sunt ţinute în ordine şi în consonanţă cu actele 
justificative.

Noi, Cenzorii, propunem Adunării Generale să exprime Co
mitetului în frunte cu neobosita Doamnă Prezidentă Maria B. 
Baiulescu, recunoştinţa şi admiraţia sa, însoţite de cele mai căl
duroase mulţumiri, pentru zelul ce l-a depus la conducerea acestei 
Federaţii.

Totodată propunem Onor. Adunări Generale să dea cuvenita 
descărcare atât Comitetului, cât şi Cenzorilor pentru gestiunea 
anului trecut.

Braşov, în 17 Mâi 1933.

Cenzori : (ss) Alexandru Suru 
(ss) Radu Ardelea



B i b l i o g r a f i e

Cărţi apărute sub auspiciile Soc. Federate, care se recomandă:

D-na Elena Hossu-Longin : Volumul „Amintiri“ 1880-1930 (Băseşti) 

Marioara Prof. Şerban : Educaţia familiară ca mijloc de

» »
uşurare a crizei.

„ „ Comment préparer la jeunesse (Cluj).

Elena Sporea: Mişcarea culturală femenină în decursul 
veacurilor.



IN MEMORIA
fostelor Prezidente şi distinselor membre al 

Societăţilor federate, care au decedat.

Ana Filip, Prezidenta Reuniunei fem. rom. Abrud 
Sofia Beleş, Prezidenta Reuniunei fem. rom. Arad 
Bălaşa Blebea, Prezidenta Reuniunei fem. rom. Braşov
Elena Popovici-Logotheti, Prezidenta Reuniunei fem. rom. 

Cernăuţi
Maria Dr. Mieti, Prezidenta Reuniunei fem. rom. Făgăraş 
Amalia Buda, Prezidenta Reuniunei fem. rom. Hunedoara
Paulina Rădulescu, Prezidenta Reuniunei fem. rom. 

Lugoj
Aglaia Eliad, Prezidenta Societăţii Fraţia Regina Maria 

Cluj
Augusta Dr. David, membră a Reuniunei fem, rom. 

Abrud (1932)
Livia Domşa, membră a Reuniunei fem. rom. Blaj (1932)
Veturia I. Lăpedatu, membră a Reuniunei fom. rom. 

Sibiu (1932)
Sofia lmbroane, Prezidenta Cercurilor de gospodine 

Timişoara
Valeria Beu, membră a Reuniunei fem. rom. Sibiu

DUMNEZEU să le odihnească !


